

## 共青城：“垦荒精神”永不褪色

文 / 胡星星 桂炜

坐落于鄱阳湖之滨，庐山南麓的共青城素有鄱阳湖畔的明珠之美誉。过去，共青城是鄱阳湖畔的一片滩涂。1955年，98位上海青年响应中共中央的号召来到这里垦荒创业，经过几代共青人的努力，这片滩涂变成一座新城，从此，“垦荒精神”在这片土地上生根发芽。如今的共青城是江西省直管市、改革先行创新区、昌九一体化重要战略支点、赣江新区四大组团之一。

作为服务于这座城市的电力基层党组织，国网江西共青城市供电公司党总支按照“融入中心抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，牢牢抓住从严治党这条主线，以“旗帜领航·三年登高”计划为目标引领，始终秉承着共青“垦荒精神”，以党建工作“五大工程”为重点，理直气壮抓党建，一心一意谋发展，真抓实干提水平，登高望远争排头。在新时代的建设浪潮中，共青电力人秉承着老一辈精神，昂首奋进、不断前行。

### 落实责任 长效常态

走进共青城供电公司机关党支部党员活动室内，首先映入眼帘的是资料柜中整齐排放好的文件盒，盒内装满一叠叠统一格式的党建资料，每一项记录工工整整，像这样情景在每个党支部活动室都能看到。

在7月上旬，共青城供电公司党建部按照国家电网公司及国网江西省电力公司党支部标准化建设要求，规范党支部标准化建设，完成了党支部设置“一室一栏一群”，并对9个党支部“三本六盒一证”标准化建设基础资料开展互查互评工作，通过现场查阅资料、座谈交流等方式，互相了解党建工作开展情况，各党支部按照



标准化要求，逐条逐项进行评定，列出问题清单，逐项落实整改措施。

“通过这次支部间互评互查，我们不但学习到了其他支部的丰富经验，而且打开了党支部工作的广阔思路。”6月28日，在共青城供电公司党总支组织的支部互查互评工作中，该公司苏家垵供电所党支部书记郭玉平深有感触地说。

在全面落实从严治党工作中，共青城供电公司党总支从“建立责任体系、增强责任意识、推动责任落实、强化考核问责”四个方面入手，落实管党治党责任。同时，共青城供电公司党总支在制订完善党建工作规章制度上做了大量工作，编制了《支部党建量化考评细则》、《支部责任区建设考核办法》等制度，完善党建工作责任制，进一步加大对党建工作质量和各项工作任务完成情况

的量化管理和考核，构建由各党支部书记负总责，班子成员为主体的工作责任体系，严格执行“一岗双责”，以上率下，层层传导压力，推动主体责任有效落实。

在作风建设上，共青城供电公司党总支统筹推进党的作风、反腐倡廉和纪律建设，持续加强党风廉政建设，细化落实“两个责任”清单，强化专项协同监督和风险防控，对部门负责人进行廉政专项约谈，通过严格量化评价与对标管理进行考核。该公司党总支还通过编发廉洁从业短信、制作廉政宣传专栏、举办预防职务犯罪专题讲座，营造良好的廉政环境。

### 推陈出新 深学笃行

共青城供电公司党总支始终把政治理论学习作为全面贯彻党的路线方针政策、推动企业科学发展的重要抓手和提升党员干部履职能力的有效载体。

为改变“啃干粮”式的学习方法，该公司党总支利用现有条件，在创新学习方式上做好功课，将党的十九大知识点、时政热点、党风廉政等知识汇编成一本巴掌大的小册子，发放党员干部人手一本，该册子精致小巧，能放进口袋，随时随地学习查看，也因此被称为“口袋书”。“口袋书”一经推出，便受到了大家的一致好评。该书设计轻巧、使用方便、内容全面，具有很强的针对性和实用性，已经成为该公司党员干部日常政治理论学习的“掌中宝”。

共青城供电公司坚持以“三会一课”、举办培训班、以支部书记讲党课等集中学习和个人自学为主线，不定期开展党务知识竞赛、学习文章评比、举办党员书画作品展，营造良好氛围。同时为了深化党员教育，共青城供电公司党总支定期组织优秀党员赴井冈山、延安等地接受爱国主义教育，与党建先进单位进行学习交流，不断开拓党员眼界，增长知识。

为了提升党群队伍业务技能，共青城供电公司开展技能竞赛活动，以技能比武为依托，结合具体专业进行岗位练兵、劳动竞赛，建立党员常态轮训、网络培训和

现场培训机制，统筹考虑岗位分类、能力素质、履职经历等，分类开展专业轮训、引导党员更新知识结构，提高其综合素质，广大党员也积极响应，勤学苦练，钻研业务，争做岗位标兵、技术能手、服务之星，技能竞赛起到了良好的示范效应，带动了全体员工业务素质和技能水平的大幅提高，激发了全体党员青年的内生动力。

### 实干争先 树立榜样

一名党员就是一面旗帜。共青城供电公司党总支不断创新党员培养方式，深化“三亮三比”主题活动，在重大保电现场、抗洪抢险第一线，在电网建设、服务企业客户等重点任务中成立党员突击队，设立党员责任区、党员示范岗，全面开展政治服务、供电服务、应急服务、志愿服务和增值服务，培养了一批有责任心、有干劲的党员干部。

工业园区是支撑地方经济发展的一大动力。园区发展，电力先行。2月28日，国务院批复同意九江共青城高新技术产业园区升级为国家高新技术产业开发区，实行现行国家高新技术产业开发区的政策，这为共青城经济高质量发展、引进高新技术项目提供了平台。在园区内，至今已有200余个重大项目相继落户，办电、用电服务需求不断增加。按照布局集中、产业聚集、配套完善等要求，共青城供电公司创新园区服务模式，建立网格化服务图，划区域对应客户，定期走访重点企业，把服务客户作为助力地方经济发展的重要工作来抓。共青城供电公司园区供电所党支部主动对接园区新入驻客户和重点项目客户，精准快速响应园区客户需求，营造了良好的营商环境，得到了客户的充分肯定，为企业快速发展提供了有力保障。

“作为一名党员，必须做好表率，尽心尽责。”共青城供电公司党总支书记陈德华经常把这句话挂在嘴边。多年来，共青城供电公司共产党员服务队践行“你用电，我用心”，用实际行动彰显出永不褪色的“垦荒精神”。